

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## ОЧИСТИМ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ

Палашинский колхоз «Октябрьская революция» и Мало-Непрахинский «Заливной остров», Ворошиловского сельсовета, закончили междурядную обработку лугопастбищных и начали прополку озимых. Оба колхоза очистили поля от сорняков на площади 6 га. Эти колхозы поступают совершенно правильно, ибо борьба за высокий урожай не должна заканчиваться севом. Очистка полей от сорняков — важное агротехническое мероприятие, способствующее сохранению влаги, наводящее культуру в земледелии.

По примеру сельхозартелей «Октябрьская революция» и «Заливной остров» нужно начать прополку озимых, междурядную обработку лугопастбищных трав всем колхозам. Весна нынче дождливая. Почва обильно насыщена влагой. Хорошо развиваются озимые хлеба. Во многих колхозах появились дружные всходы яровых. Задача заключается в том, чтобы на озимых и яровых посевах не допускать прорастания сорняков, содержать их в культурном состоянии. Не ослаблять напряжения в борьбе за получение высоких урожаев на протяжении всего лета и осени — такова задача.

Дожди, выпавшие за последние дни, будут способствовать прорастанию не только культурных растений, но и сорняков. С наступлением тепла сорняки будут бурно развиваться на колхозных полях. Если их не уничтожить в развитии, то они заглушат культурные растения, затенят их от света и урожаи от этого снизятся. Сорняки служат рассадником сельхозвредителей.

Борьба с сорняками должна быть настойчивой, систематической. Сорняки нужно уничтожить и на полях, и на дорогах, и на краях полей, и в лесных полосах, и на огородах, — одним словом, всюду.

Каждому колхозу надо разработать целый комплекс мероприятий по борьбе с сорняками. Агрономы райзо и МТС обязаны в этой работе оказать колхозам помощь. Быстро заканчивая весенний сев поздних культур, колхозы должны широко развернуть прополочные работы. Время не ждет. Сорные травы надо выдолоть не только на полях, но и на выгонах, на лугах, в садах, огородах.

Борьбу с сорняками надо вести всем колхозам. Тогда результат в этой работе будет большой. А на деле бывает так: один колхоз хорошо борется с сорняками, а в соседнем на полях бурно развиваются сорные травы. К осени они созревают и ветер рассеивает их семена по всей округности.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные отцовской заботой о материальном поощрении передовых колхозников, в этом году работают лучше, дружнее. Тысячи честных тружеников не покладая рук борются за высокий урожай всех культур, за повышение продуктивности колхозного животноводства. Первичные партийные организации, комитеты, райзо и МТС обязаны возглавить трудовую подвиг колхозников, помочь им организовать труд по уходу за посевами. Очистить поля от сорняков — значит обеспечить более дружный рост посевов, а следовательно, получение более высокого урожая озимых, яровых культур и трав.

## О ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление Президиума ВЦСПС

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление оборонной способности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам нема-

лые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере 2—3-недельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящиеся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

## Государственные займы СССР служат делу народа, делу коммунизма. Все, как один, подпишемся на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

### 75 процентов подписки — наличными

Вечером, как только было передано постановление Совнаркома СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки, в Средне-Ворошиловском колхозе «Огонек» состоялся митинг. Колхозники охотно отдадут свои сбережения взаимности государству. Заведующая фермой П. П. Кострова, колхозник П. А. Ястребов, например, подписались на заем по 250 рублей каждый. Всего подписка по колхозу составляет 5 тысяч рублей. 75 процентов подписки колхозники сразу же внесли наличными. Они просят последовать их примеру других колхозников района.

Ф. Саврюгин.

Председатель колхоза.

### На оборону родины

Работники Уренско-Тонкинского землеустроительного отряда с радостью отдали взаимности государству свой месячный заработок, чтобы еще больше укрепить обороноспособность нашей родины.

При месячном фонде зарплаты 3600 руб. общая сумма подписки составила 3675 руб. Начальник земотряда тов. Николов подписался на 700 рублей, превысив на 50 рублей свой месячный заработок.

С. Соколов.

Профорг отряда.

### Активно участвуют в реализации

Коллектив Уренского лесхоза и лесничества единодушно одобрил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и принял активное участие в реализации займа. При месячном фонде зарплаты 25600 руб. рабочие и служащие подписались на 27300 рублей.

Среди сезонных рабочих подписка продолжается.

Н. Смирнов.

Торгово-заготовительные работники Темтовского сельпо оформили подписку на заем в сумме 3325 руб. Все, как один, они отдали взаимности государству по месячному заработку.

П. Корнилов.

### Подписка проходит с большим подъемом

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны сообщение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

На фабриках, заводах, новостройках, учреждениях, в колхозах, совхозах и МТС состоялись многослюдные митинги, на которых трудящиеся продемонстрировали свою любовь и преданность партии и советскому правительству.

В кузнечном цехе Краматорского завода тяжелого машиностро-

ения имени Сталина на митинге рабочих, инженеров, техников и служащих выступил старый кадровик тов. Романенко.

— Новый заем, — сказал он, — будет содействовать дальнейшим победам социалистического строительства и еще больше укреплению оборонной мощи нашей родины под руководством большевистской партии и любимого Сталина. Нет ни одного советского займа, подписчиком которого я не был бы. Я дал государству

### Патриоты

В Титковском колхозе «Первое мая» 70-летний колхозник Г. П. Казаков подписался на Заем Третьей Пятилетки на 150 руб. и все их внес наличными.

— Наше правительство, — заявил он, — на эти деньги выпустит тысячи новых сельскохозяйственных машин, постро-

ит новые заводы, школы, дома отдыха.

Депутат райсовета М. В. Синцова подписалась на 100 руб., из них 50 руб. уплатила при подписке.

В Шишкинском колхозе колхозницы Круглова и Целикова подписались на 50 руб. каждая.

В. Сизов.

### Дружно, организованно

Колхозники Больше-Непрахинского колхоза «Красный судостроитель», Веденинского сельсовета, подписку на Заем Третьей Сталинской Пятилетки провели быстро и организованно. 73-летний колхозник Кузьма Коробейников работает честно, добросовестно. В его семье трудоспособных нет. На собрании тов. Коробейников заявил:

— Мы знаем, что наши займы идут на укрепление могущества нашей страны. Я даю

взаимности государству 150 рублей. Призываю всех колхозников последовать моему примеру.

На 200 рублей подписались колхозники Коробейников, Смирнов, Романов, Санин, Замыслов, Сафонов и другие.

К 9 часам утра 3 июня подпиской охвачены все трудоспособные колхозники. Сумма подписки составила 5 тыс. руб. 2000 рублей внесено наличными.

И. Красильников.

### На постройку новых фабрик, заводов

В артели инвалидов «Путь социализма» закон правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) слушали по радио. После этого состоялась подписка на заем. Первой подписалась на месячный оклад — 275 руб. помощник бухгалтера комсомолка А. Грушо. Сторожа: П. П. Цветков, И. А. Корсуков оформили подписку на 115 рублей каждый, В. И.

Карасев — на 300 рублей, Г. Н. Половинкин — на 200 руб. Гончары В. С. Жиров и И. Я. Матвеев — на 350 руб. каждый. В выступлениях рабочие заявляли:

— Подпиской на заем мы укрепляем нашу родину. Наши средства пойдут на постройку новых фабрик и заводов, железных дорог и машин.

Л. Красильников.

### Все, как один

Колхозники Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» поступили так, как и все трудящиеся нашей родины. Они все, как один подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 3750 рублей.

Ф. Зверев.

Колхозник \* Безводновской сельхозартели «Большевик»

Иван Александрович Смирнов подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 125 рублей. Его примеру последовали Григорий Васильевич Красильников и Максим Александрович Смирнов. Первый оформил подписку на 100 рублей, второй — на 75.

Г. Кузнецов.

### На укрепление колхозного строя

Колхозники Ореховской сельхозартели «Нива» при подписке на Заем Третьей Пятилетки развернули между собой соревнование. 72-летний Арсентий Егорович Егоров подписался

на 250 рублей. Его примеру последовали другие колхозники. Общая сумма подписки составляет 3 тысячи рублей.

В. Смирнов.

Счетовод колхоза.

### Парторганизация и добровольные общества

В Темтовском сельсовете существуют первичные организации Осоавиахима и МОПР. На 1 января в организации Осоавиахима насчитывалось всего 8 человек. Сейчас членством охвачено 20 человек. В мопровской организации состоит свыше 50 человек.

Зимой в первичной организации Осоавиахима оборонная работа была поставлена неплохо. Все члены занимались в группе по подготовке значкистов «Ворошиловский стрелок». Командир комсомолец тов. Большаков к занятиям готовился хорошо, проводил их интересно. Учеба осовиахимовцев проводилась по 120-часовой программе.

Неплохо работает и мопровская организация. Членские

взносы за этот год уплачены на 90 проц. Прочитана лекция «Роль и значение МОПР».

В февралье этого года на партийном собрании коммунисты обсудили вопрос о работе организации Осоавиахима. Собрание обязало коммунистов и комсомольцев вступить в члены Осоавиахима и наметило конкретные мероприятия по улучшению работы первичной организации. Но отдельные коммунисты это решение не выполняют. Тт. Кондратьев, Костров и Грязнова до сих пор не вступили в члены. Оборонной работе в колхозах внимания уделяют мало.

П. Комиссаров.

Секретарь темтовской первичной организации.

### Хорошо ли вас обслуживают?

#### ВЕЖЛИВО И БЫСТРО

Молодой человек, с медалью «За боевые заслуги» на груди, сел за стол.

—Гражданочка, — вежливо обратился он к одной из официанток, — примите пожалуйста заказ.

—Вам что подать?

Не прошло и 5 минут, как услужливая официантка подала на стол заказанные блюда.

Вкусный, сытный обед, культурное и вежливое обращение официанток, чистота в столовой оставили хорошее впечатление у посетителя.

#### ГРЯЗЬ, МУСОР

Окончен рабочий день. Один за другим закрываются магазины. В 7 часов, самым последним, прекращает торговлю КОГИЗ.

Только не кончает работу дежурный магазин Уренского сельпо. Но, увы! В нем едва ли что можно купить нужное. Вам предложат, например, детскую коляску, корзинку, стакан или литр разливного вина, какую-либо мелочь из галантереи или парфюмерии. Не пытайтесь купить папирос, махорки. Необходимого товара здесь нет.

Столовая райпотребсоюза значительно улучшила обслуживание трудящихся. Особенно отличаются официантки Ольга Трехова и Евдокия Христова. С посетителями они обращаются вежливо, заказы выполняют быстро. Повара Андрей Красильников и Пани Воронцова обеды готовят вкусные. Было бы желательным, чтобы официантки имели специальные костюмы (черная шерстяная юбка, белая кофточка и тапочки). Администрации столовой нужно порекомендовать постройку склада.

О культуре в магазине не стоит и говорить. На полу в беспорядке сложены ящики, в углах — коляски и корзинки. Уборку производят редко. Поэтому там грязно, много мусору. Дежурный магазин обслуживает трудящихся плохо.

#### СДЕЛАНО НЕ ВСЕ

Председатель швейной артели «Искра» тов. Казаков доволен.

—Я думаю обижаться ничего. Заказы выполняем быстро. Жалоб не имеем.

#### ПОГОВОРИМ О ВЫПЕЧКЕ ХЛЕБА, БУЛОК

Отчасти верно. Для лучшего обслуживания населения здесь организовали цех мелкого ремонта и утюжки одежды. Но сделано еще не все. Почему бы, например, не организовать химическую чистку одежды. Трудящиеся этим были бы довольны.

обслуживания населения здесь организовали цех мелкого ремонта и утюжки одежды. Но сделано еще не все. Почему бы, например, не организовать химическую чистку одежды. Трудящиеся этим были бы довольны.

Обслуживание трудящихся — серьезное и почетное дело. Все умение, старание и инициативу нужно отдать, чтобы обслужить трудящихся культурно, вежливо и честно.

И. Красильников.

### Автомобильному транспорту — хорошие дороги

В августе прошлого года в Урене организована автотранспортная контора Наркомата автомобильного транспорта СССР. Цель этой конторы — обслуживать трудящихся и организации Уренского и Ветлужского районов.

С августа по октябрь прошлого года контора работала рентабельно. Но с наступлением осенних дождей движение автотранспорта по этому тракту приостановилось. Как только выпал снег автомашины вынуждены были простаивать опять. Содержанье дороги Урень — Ветлужа лежит на обязанности

дорожного отдела. Но за ней дорожный следит плохо. Только в феврале этого года на тракт были посланы две лошади с угольником. Но что они могли сделать, когда снег был уже глубокий. В результате за I квартал 1941 года контора понесла большие убытки.

Положение не улучшается и во II квартале. Лесозаготовительный участок завода имени Сталина дорогу сломал, поэтому при рейсах получается большой перерасход горючего, автотранспорт изнашивается раньше срока.

А. Заливакин

### В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

#### МАССОВЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

(ТАСС).

### Погода

3 июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3 июня, была около 0 градусов. Днем несколько раз выпал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили: —Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях европейской территории Союза. Вторжение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами. В Москве среднесуточная температура 2 июня была на 10,2 градуса ниже среднесуточной для этого дня.

Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатическим данным, 2 июня 1881 года температура воздуха в Москве опустилась до 1,8 градуса холода. В южной половине европейской территории Союза в течение последних дней преобладала малооблачная погода. Только в северозападных областях Украины прошли грозовые дожди.

Жаркая, сухая погода установилась в Средней Азии. 3 июня днем термометр там показывал до 40 градусов жары. В Казахстане и Сибири стоит теплая погода, почти повсюду прошли ливневые дожди и грозы.

(ТАСС).

### НОВОЕ ИРАКСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Агентство Гавас-Офп передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфан.

(ТАСС).

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

#### (ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 31 МАЯ И 1 ИЮНЯ)

Германская авиация продолжала бомбардировать военные объекты на побережье Англии. Германская сводка сообщает о потоплении 3 английских пароходов и одной подводной лодки.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, понесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и впредь действовать на острове Крит, не получая больше поддержки со стороны авиации, чем та, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке. Около 15 тыс. солдат английских войск уже прибыли в Египет.

(ТАСС).

### Советы специалиста

## За правильные севообороты

### В колхозах

В резолюции XVIII съезда ВКП(б) записано:

«Внедрить в колхозах и совхозах правильные севообороты с применением травостоя черных паров, обеспечивающие значительное увеличение плодородия почвы, рост урожайности и создание прочной кормовой базы для растущего животноводства».

Правильный севооборот представляет собой твердое чередование культур во времени и пространстве, связанное определенной системой агротехники.

В условиях социалистического сельского хозяйства правильный севооборот должен строиться на основе планового задания по производству разных видов сельскохозяйственных продуктов. Соотношение культур в севообороте должно вытекать из этого задания.

Порядок чередования культур и система агротехники должны строиться с таким расчетом, чтобы обеспечить систематическое улучшение плодородия почвы и непрерывный рост урожайности и в первую очередь ведущих культур. В частности, чередование культур и система агротехники должны обеспечить наиболее рациональную борьбу с сорняками, болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур.

Севооборот должен обеспечить наиболее полное и равномерное использование в течение года труда и орудий производства в хозяйстве, повышение производительности труда. Севооборот должен строиться с учетом перспектив в развитии колхоза.

Таким образом, правильный севооборот не сводится только к твердо установленному чередованию культур, а представляет совокупность организационно-хозяйственных и агротехнических мероприятий, направленных к повышению урожайности. Правильное размещение культур в севообороте и правильное их чередование являются лишь составной частью этого сложного мероприятия.

В целях обеспечения дальнейшего ускорения подъема сельского хозяйства нечерноземной полосы, значительного увеличения плодородия почвы, роста урожайности и создания прочной кормовой базы для растущего животноводства в колхозах и совхозах нечерноземной полосы Совнарком Союза ССР издал специальное постановление о введении правильных севооборотов. СНБ СССР обязал введение севооборотов в колхозах нечерноземной полосы (составление проекта ведения севооборотов, плана перехода и перенесения севооборотов в натуру), а также упорядочение имеющихся севооборотов закончить не позднее чем в четыре года, вводя в первую очередь севообороты в льноводных колхозах, семхозах, в колхозах с крупными животноводческими фермами, не обеспеченных кормовыми угодьями и т. д.

В льноводных колхозах должны вводиться преимущественно 7—8 или 9-польные севообороты с 1—2 полями чистого или занятого, преимущественно вико-овсяного пара, 1—2 полями озимых культур, до 2 полей многолетних трав и 2—4 полями яровых колосовых, бобовых и пропашных культур.

В колхозах с мелкими успешными почвами можно вводить севообороты с 4—5—6—7 полями и без трав, широко применяя

люпиновые пары, а поля из-под озимых культур использовать преимущественно под пропашные культуры.

Ранее введенные севообороты в колхозах сохраняются, если они отвечают условиям дальнейшего развития хозяйства, позволяют правильно разместить посевные задания на год освоения севооборотов. В колхозах с мелиоративными посевами лугопастбищных трав должны вводиться севообороты с использованием в них трав на семена в течение 3—4 лет. Многолетние травы в полевых севооборотах могут занимать как целые поля, так и части их, и использоваться в течение 2 лет.

В каждом колхозе, как правило, вводится один полевой севооборот. Однако в целях расширения кормовой базы наряду с полевыми севооборотами вводятся кормовые севообороты в колхозах, где животноводческие фермы не обеспечиваются естественными кормовыми угодьями, или где в силу удаленности полевых севооборотов в них целесообразно размещать посевы силосных культур, корнеплодов и зеленой подкормки.

Постановление СНБ СССР дает исчерпывающие, конкретные установки как в области организационной, так и практической работы по введению севооборотов, ставит ряд задач и указывает пути разрешения их, например, в области освоения новых земель, максимального накопления и полного использования удобрений, улучшения естественных кормовых угодий, создания наилучших условий для комплексной механизации.

Земельным органам необходимо форсировать работу по введению в колхозах правильных севооборотов, привлекая к обсуждению и подбору массы колхозников. Затем установить строгий систематический контроль за их соблюдением, не допуская и малейших нарушений, как это имело место в 1940 году в Холмском, Климовском и других волхозах, где ни правления, ни колхозники не выжили в суть дела при составлении проекта и в первый же год нарушили установленный порядок размещения и чередования культур.

Планы посевных площадей и чистых паров в дальнейшем должны устанавливаться для колхозов в соответствии с введенными севооборотами, причем введенные и утвержденные исполкомом райсовета севообороты могут изменяться только совнаркомом республик и исполкомами облсоветов.

А. Кучкин.

Старший агроном МТС.

### Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Правление сапожной артели просит граждан сдавать обувь в ремонт в мастерские по Уренскому району. Материал имеется. Правление. 343.

Убежал боровок 4-х недель. Задержавших его прошу сообщать: с. Урень, ул. I Железнодорожная, 35-я Орлову В. И. 341.

МЦ № 12220, Урень, таш. га. «К.И.» Тираж 3500 экз.